

# GYOMA-ENDRŐD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Nádudvary Mihály  
Gyoma,  
Deák Ferenc-ucca. Telefon 15.

Előfizetési ár egy negyedévre  
26.000 korona.  
Amerikába egy évre 2 dollár.  
Megjelenik minden vasárnap.

✿ Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. ✿

## Vármegyei beruházási kölcson.

Békésvármegye törvényhatósági bizottsága kedden rendkívüli ülésen tárgyalta a vármegyei külföldi kölcsön felvételének ügyét, illetőleg hozzá fordításának kérdését.

A kölcsön teljes egészében a megyei utak és hidak rendezésére, valamint új utak építésére szolgál. A beruházási programot dr. Daimel Sándor alispán dolgozta ki, általános érdekeket tartva szem előtt. Az alispáni javaslat szerint feltétlenül javítandó a gyulavári Fehér-Körös híd, a gyomai és öcsödi Hármás körös híd, hat milliárd korona költséggel.

A kiépítendő vármegyei utak hossza 68 kilométer 33 és fél milliárd korona költség előirányzattal. A vicinális utak pedig 152 kilométer hosszban, 60 milliárd korona költséggel szerepelnek a javaslatban. A törvényhatósági bizottság — melyen dr. Kovacsics Dezső főispán elnökölt — hosszabb vita után dr. Bertóthy István azon javaslatával, hogy a közgyűlés a programot nem tartja véglegesnek, hanem fenntartja magának a módosítás jogát, az alispán javaslatát elfogadta.

Moldoványi János a békési járás főszolgabírája megszivlelendő érveket támogatva Mezőberény—Gyoma közötti utak kiépítésének a programba való felvételét, azonban a ránk nézve igen fontos utvonalon nem lett a

beruházási programba felvéve, ellenben a Gyoma—déványai megyei ut 4,5 kilométerre és az Endrőd—kondorosi vicinális ut közvézése megvalósul. Ugy tudjuk hogy a külföldi kölcsönből építendő vicinális utak építési költségeinek felét így is

a községek fogják viselni. A berényt ut közvézése már régebbi keletű tervek szerint mégis akként fog megvalósulni, hogy nem a külföldi kölcsönből, hanem felerészben a vármegye, fele részben pedig az érdekelt községek viselik a költségeket.

## Vasuti szerencsétlenség Gyoma és Mezőtúr között.

A szombat éjféλι tehervonat elütött  
egy cséplőgépet.  
Emberéletben nem esett kár.

Elmult héten szombat éjfel 1 órakor súlyos vasuti szerencsétlenség történt Gyoma és Mezőtúr vasútállomás között.

A vasuti vonalon egy cséplőgép akart áthaladni, de a puhatalajon épp a vasuti sínek felett megrekedt. Hiába erőltették a gépet, hiába akartak vele előre vagy hátra menni, az eredmény csak az lett, hogy a lokomobil olyan mély gödört vágott magának, hogy onnan kiszabadulni nem tudott sehogyssem.

A nagy munkában *ijjedve vették észre*, hogy a vasuti őrháztól — mely az átjárótól 900 méternyire van — leengedett a sormópót, vonat közeledik. A kéznél levő lámpással a vonat elé szaladtak, de ahelyett, hogy a lámpa körforgatásával „megállít” jeleztek volna, egyszerű kézlőbálással akarták a vonatot megállítani. Sötét-ségbe a mozgólámpát a vonatvezető arra haladó vasuti őrnek hitte és csak 100 méterre a lokomobil szipolására lett figyelmes. Azonnal fékezni kezdett, de a rövid távolság miatt a vonatot teljesen fékezni nem tudta és a következő percben **nagy robajjal a csép-**

**lőgépbe ütközött és az teljesen felfordítva összetört.**

A cséplőgép roncsait mintegy 15 méternyire vonzolta még magával a vonat míg megállott. A vonat kísérő személyzete azonnal leugrott a vonatról és megállapította, hogy a nagy anyagi káron kívül szerencsére emberéletet nem követelt az összeütközés.

A vizsgálat az államvasut részéről azonnal megindult és megállapította, hogy a vasuti személyzetet mulasztás nem terheli. Egyedül a cséplőgép vezetője hibás, mert elmulasztotta a vasutnal a vasutvonalon való áthaladását bejelenteni és vasuti közeg nem volt jelen az áthaladásnál.

A cséplőgép roncsai csak kis mértékben rongáltak meg a vasuti pályát és annak eltakarítása után a vonat 2 órással késéssel folytatta az útját Budapest felé.

Az összeütközés miatt ugyancsak 2 órással késéssel érkezett Bndapestre a Gyomáról fél 1 órakor induló személyvonat is.

Hirdessen lapunkban!

## Szerencsétlenül járt endrődi gazdálkodó.

Tragikus véget ért Szabó Elek fiatal gazdálkodó.

Elmult héten szombaton délután a balai legelőre ment ki, hogy ott a jószágait menézze. Közben a Berettyó felőli nagy kút nál — melynél rendszeren a gulyát itatják — lovának vizet akart huzni, hogy azt megitassa. Víz huzás közben oly mélyen hajolt bele a kutba, hogy hirtelen az egyensúlyt elvesztve a kutba esett. Azonnal segítségért siettek, kihúzták a kútból, de már segíteni nem lehetett rajta, a zuhanás, a jég hideg víz azonnal megölte.

A szerencsétlenül járt fiatal endrődi gazdálkodó holttestét a családja Endrődre szállította és ott vasárnap délután helyezték örök nyugalomra az egész község őszinte részvételével.

Szabó Elek tragikus véget ért gazdálkodó boldog voltalégyen volt és két hét múlva tartotta volna esküvőjét.

## Felhívás

a vidék közönségéhez  
a Szent István-hét  
alkalmából.

Budapest, az ország szive éven éven a szokottna nagyobb fényfel fogja megünnepelni első szent királyunk emlékét, s erre hazafias bensőséggel meghív minden magyart, minden magyar várost és községet.

Szent István régi ünnepe az idén azért bővül Szent István-hétté, mert az ünnepek már augusztus 18-án megkezdődnek és 25-éig tartanak. A vasut és a hajó utazás félárú lesz ezen a hé-

ten bárkinek igazolvány nélkül (augusztus 17—20-ig a felutazásra és 20—24-ig a visszatuzásra).

A felhívás rámutat, hogy ezen a héten minden kereskedő olcsón fog árusítani Budapesten. Augusztus 18-án nyílik meg az Országos Bor és Gyümölcskilátás, továbbá a Nemesített Vetőmagvak Kiállítása. Ország világra szóló sportesemények is lesznek

Szent István-hetében. Lesz nemzetközi uszósverseny, lesznek hatalmas futbalmérkőzések, lesz lövészny. A muzeumok és a képtárak a vidék látogatói előtt vagy ingyen, vagy igen olcsón lesznek nyitva.

Magyarok! Szent István-hetén nézettek meg hazátok gyönyörű fővárosát, amire az idegen is csodálva tekint: Budapestet.

## Rózsashegyi Kálmán

### Endrőd diszpolgárának ünneplése.

Rózsashegyi Kálmán a Nemzeti Színház örökös tagja leánya és fia társaságában Endrődre, szülőfalujába jött, hogy hódolói és tisztelői ünneplését fogadja.

Rózsashegyi Kálmán először atya sírját kereste fel, azután rokonait, barátait és tisztelőit látogatta meg.

Este a Korona vendéglőben a község diszpolgárának tisztelőire társas vacsorát rendeztek, melyen a község vezető emberei az előjáróság, gazdálkodók, iparosok és kereskedők családjaikkal oly szép számban vettek részt, hogy zsufoltság megtelt ünneplőkkel minden terem. — Vacsora alatt dr. Zeőke Antal a kerület nemzetgyűlési képviselője üdvözölte elsőnek Rózsashegyi Kálmánt, utána dr. Kovács Péter községi főorvos méltata érdemeit a község diszpolgárának s tüneményes pályafutását követéstől állította az ifjuság elé, majd dr. Uhrin László vármegyei jegyző magasszarnyalásu beszédében ékes szavakkal fejtekte ki a nagy művész iránt megnyilvánult szeretetét. Uhrin Nándor orvos-tanhallgató a diákok hódolatát tolmácsolta a művésznek. Az Endrői Iparos Dal-

egylet alkalmi üdvözölő dalt adott elő Timár Mihály karagya vezetésével és előnkül Szabó Sándor kérésrelen szavakkban adott kifejezést nagyrabecslésük és hódolatuknak.

Rózsashegyi Kálmán könynyegig meghatva köszönte meg az ünneplést s a többek között atyafiai, barátai és tisztelőinek olyan boldogságot kívánt, amely boldognak érezte most magát, mikor mint a község szülötte és diszpolgára közvetlenül érezte azt a szeretetet, amivel körülvették.

Az estély a Korá reggeli órákba nyúló víg táncmulatságban nyert befejezést.

Tréfalokodásért életével fizetett. Jászfényszaru községben több társával ferdén ment a Zagyvára Palócz Sándor 17 éves fiu Furdés közben segítségért kiabált és amikor pajtlási odaszietek, nevelte mondta, hogy csak tréfál. Később ujra segítségért kiabált, ekkor azonban már senki sem törődött vele, csak ekkor rémültek meg társai, mikor észrevették hogy Palócz csakugyan fuldoklik. Ekkor már késő volt a segítség, a szerencsétlen fiu befullt a Zagyvára.

## Ítélet a Csernus—Nádudvary sajtóperben.

(Folytatás)

A Magyar Állam nevében! Minthogy pedig maga dr. Kovács Péter tanu vallotta, hogy főmagánvádlóval haragos viszonyban van, a fő-tárgyalás adatai szerint pedig ugyanezen tanunak, mint a Kovács István tanunak a vallomásait a főmagánvádlóval szemben táplált izzó gyűlölet jellemezte s az érdektelen és alább megnevezendő tanuk szerint az egész Kovács család és a főmagánvádló között régebb idő óta elkeseredett ellenséges viszony áll fenn amiatt, mert főmagánvádló a község társadalmi irányítását, vezetését a Kovács család kezéből ki és magához ragadta, mindezeknél fogva a Kovács tanuk vallomásai aggályosak, megbizhatatlanok lévén, azokra súlyt helyezni nem lehetett.

De nem lehetett súlyt helyezni a Moldvai Lajos, Bence Sándor, Budai László, Gonda István és Giricz János érdektelen tanuk egybevett eskü alatti vallomásaira tekintettel, amely vallomások a főmagánvádló előadásait és az általa ellenbizonyítékul becsatolt okiratok valóságát is támogatják, mert eme tanuvallomások és a főmagánvádló előadásai és okiratai alapján bizonyítottan vette a kir. tszék és egyetértésre buzdítja, a templom vasár- és ünnepnapokon tömve szokott lenni, főmagánvádló megalapította a községben a polgári iskolát, s ennek részbeni fenntartására végleg lemondott a párbér jövedelméről, a deputatum jövedelmét, mely áll 24 q buzából, 24 q rozsából, 24 q fából, ugyanennyi árpból, kukoricából, legnagyobb részt jótékonyra fordítja, egy alkalommal fmvádlónak, mint az endrői Katolikus Kór disz-einökének indítványára a választmány elhatározta, hogy a következő negyedben kath. szellemű újságot fognak ren-

delni, ez azonban nem történt meg, sőt az ülés jegyzőkönyvét sem ilyen értelemben szerkesztette meg a köri jegyző. Endrődön az ősrégi szokásnak megfelelően a jelkészek mindenkor rendre utasították a híveket a templomban, ha valamelyik hívő az ellenkező nemlék helyére üt, főmagánvádló plebánosi működése alatt Endrődön a férfiak hitélete 100 százalékkal emelkedett, megalakította főmagánvádló Endrődön a Keresztényszocialista Munkásegyletet, melynek gyűlésein meg szokott jelenni és ott a tagokat hazaszeretetre, vallásosságra, törvénytisztelre buzdítja.

Eme tényállás alapján megállapítja tehát a kir. törvényszék, hogy főmagánvádló közéleti működése nagyon is jelentőségteljes konstruktív irányzatú.

Ennélfogva nem lehet fmvádlóról azt állítani, amint azt a neheztelt közlemény beállítja, hogy fmvádló a szeretet, az összetartás helyett a konkoly magvait hinti el, hogy a haza, a polgárok érdekeit nem tartja szem előtt, hogy főmagánvádló nem a helyére való, mert rombol, gyújtogat.

Igaz ugyan nem vitás, hogy főmagánvádló a kérdéses képviselőtestületi ülésen dr. Zeőke Antal nemzetgyűlési képviselőt szűrke képviselőnek nevezte.

A vádlott védekezéséből pedig az csillan ki, hogy ő a képviselőjüeknek azt a sérelmet igyekezett a cikkével kivédni, kritizálni, vagyis jogos magánérdek megvédését célozta.

Azokban figyelembe véve a cikk hangját és tartalmi jelentőségét ez a megvédés az a kritika a kir. tszék felismerése szerint messze kívüli esik azon a határon, amelyen belül valaki közérdeket, vagy jogos magánérdeket megvédeni jogosult. Mindezek alapján megállapítja tehát a kir. tszék,

### MIT KELL TUDNI BUDAPESTEN?

**ROYAL-NAGYSZÁLÓ**

**ROYAL-APOLLÓ**

**ROYAL-PALMATERREZ**

A főváros legzseb, legkényelmesebb szállója. Legmodernebb berendezés. Hűség és meleg víz, széfek a szobákban. Ócsa árak.

A főváros legzseb, legelőkelőbb mozgóképtételező Művész utcai mozgó. Nálunk van a legjobb színház.

A főváros legelőkelőbb, legkényelmesebb étterme. Debreceni Elmé térsé. Nálunk van a legjobb színház. Nálunk van a legjobb színház.

Budapest VII. Erzsébet körút 45-47. Szobák levélben, tárgytól 10-12. Sziget-úti: Royalok

# Angol Magyar Bank az állomáson levő magtárában mindenféle terményt díjmentesen raktároz.

Raktározott búzára kedvező feltétel mellett kölcsönt folyósít.

hogy vádlott részéről a valóság bizonyítása nem sikerült. A nehezelt közleményben pedig mindenesetre az a tényállás foglaltatik, hogy főmagánvádló, aki állásánál fogva a konzolidáció, a szerzet, az összetartás eszméjét kellene, hogy szolgálja és hirdesse, ehelyett mint nem jó keresztény a gyűlölködés, a szétvonás, a konkoló magját szórja szét, tehát nem jó magyar, nem a haza, nem a polgárök érdekeit tartja szem előtt, főmagánvádló nem való a helyére, mert nem alkot, nem irányít, hanem rombol gyujtogat.

## HIREK

**Olvasóinkhoz.** Felhívjuk endrői olvasóink és hirdetőink figyelmét arra, hogy Endrődön Széchényi ut 13 szám alatt megnyílt *Corvina könyv- és papírkereskedés* üzletében lapunk részére szerkesztőseget és kiadóhivatalt rendeztünk be. A szerkesztőség és kiadóhivatal olvasóink részére kézséggel áll rendelkezésre. A lap szellemi részét illető küldemények, valamint az összes hirdetések legkésőbb csütörtök estig beadhatók. Egyben felhívjuk endrői olvasóink figyelmét a *Corvina* könyv és papírkereskedés dusan felszerelt üzletére és szolid áráira.

**Kántorválasztás a gyomai róm. kath. egyháznál.** Illéy Gyula nyugalmomba vonulásával megüresedett róm. kath. kántori állásra az egyház 3 szóbőbséggel Mohácsi Lajos 36 éves kántorválasztotta meg.

**Elkeseredett politikai harcosok** dulnak immár egy évtized óta Magyarországon. Az utolsó hónapokban végre úgy látszott, hogy a már-már veszedelmesen kiéleződött ellentétek valamelyest enyhülnek és remény van oly nemzeti virágútműködésre, amely ismét együtthívóvá, boldoggá teheti hazánkat.

Ezért a nagy célért a nemzeti eszme, a liberális gondolat és a tiszta demokrácia összehangolását harcol a Pesti Napló, amint-hogy ezért harcolt Deák Ferenc irányítása mellett hatvan évvel ezelőtt is.

A Pesti Napló azonban jól tudja, hogy az ország boldogulása érdekében a politikai ellentétek elsimítása mellett elsősorban a helyes gazdasági politika kiépítésére van szükség. Ezért úgy készül a Pesti Napló, hogy Magyarországon minden dolgozó polgárának orgánoma legyen. A Pesti Napló gazdasági rovatai a magyar termelés és fogyasztás, valamint az áru és értékpia valamennyi ágát felöleli. A „gazda és a bérlet” c. rovatában minden fontos tudnivalót, hasznos információt megkap a gazda és a bérlet. A kereskedő a külföldi tőzsdékről és árupiacokról kap naponta részletes tudósításokat a belföldi gazdasági helyzet és üzleti viszonyok, kereseti lehetőségek részletes és pontos ismertetésén kívül.

Külön szenczió a Pesti Napló vasárnapi száma, amely hatalmas terjedelmével békebeli újság, megtoldva a Pesti Napló gyönyörű mélynyomású képesmellékletével, amelyhez fogható csak az amerikai nagy lapok adnak. Hétről-hétre a legszebb magyar tájakat, népsételeket, a világot minden nagy eseményét szemlélteti a Pesti Napló csodás képesmelléklete.

A Pesti Napló termékeny gazdasági munkájával jelentősen járul hozzá a gazdasági újjáépítéshez, s megkönyviti olvasóinak a létért való küzdelmét.

**A leghasznosabb Szent István-napi tudnivalók.** Budapest székesfőváros vezetősége szokatlan arányokban rendezi meg a Szent István hetet. Káprázatos programot állított össze a szórakozni kívánóknak, a fővárosi kereskedővilág színe-java kedvezmények nyújtásával azt óhajtja elérni, hogy a Szent István hete országos jellegűvé váljék. Elsősorban fel kell említenünk a 76 év óta fennálló Semler J. cég áldozatkészességét. A közismert Semler J. cég felelhetlenné akarja tenni vevőkö-

## Krónika.

*A gyomai vasút előtt  
Van egy mülliget,  
Harminc kutya tarka farka  
Onnét ingetet*

*Ellöpreng a napos rendőr  
Hogyha arra jár,  
Hogy vajjon az ezbárdlatot  
Bevonat-e már?*

*A szabadság fainak  
Itt a randevú  
Elteríti a palástját  
Keszeralapú.*

*Pedig volnó műkertész is  
Ki könyvből tanult  
S természetből ismeri a  
Keszeralapút.*

*De a vasút így szereti  
A szokása ez,  
Östermezőt langy zefirje  
Hogyha lengedez.*

*Állítólag vásár után  
Kaszólják le majd  
És már most is alig várják  
Amikor kihajt.*

*Addig ez a szányogerdő  
Ez a dúis telep  
Mégmarad és vásáron át  
Ez lesz a hotell!*

*Wéber Károly élvezi most  
E kert illatát,  
Amit külön összetétel  
Kömoлян hat át.*

*Ót nem bánja hogy a világ  
Mit tesz, mit mivel,  
Versenyt füstöl a Hartenstein  
Gyárkéményivel.*

—d.

rének a nemzeti nagy ünnepet, miért is lehetővé teszi, hogy Bécsi-u. 7 sz. a. főüzletében a Londonból már minden változatban megkezdett özi divatszöveget ujdonságait ezen alkalommal mindenki rendkívül olcsó árban beszerzhesse. A nagyforgalom folytán felhalmozódott minden méretű maradék kelmét rendkívül occasiós árban bocsátja ez idő alatt a nagyközönség rendelkezésére. A vidéki publikum soronkívüli figyelmes kiszolgálásban részesül.

**A gyomai kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság.** 2099/926 tkvi. szám.

### Árverési hirdmény kivonat.

Balázs Teréz, mint kiskoru Balázs László t. és t. gyanja végrehajlatónak Latkóczy Lajos végrehajlati szenedő ellen indított végrehajlati ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 590000 K. tőkeövetelés és járuléki behajtása végett a gyomai kir. járásbírósg területén levő Endrőd közösgében fekvő, s az endrői 1252 sz. telekkönyvi belében I sorszám alatt [felvett 1446 helyrajzszám 99 számú ház és udvarnak Latkóczy Lajos nevében álló B. 7 alatti 1/2 rész illetőségére 6.000.000 K. kikillatási árban elrendelte.

Az árverést az 1926. évi aug. hó 24. napján délelőtti 11 órakor Endrőd közösgéházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikillatási ár kétharmadánál alacsonyabb árban nem adható el.

Az árverési szándékokról kötelesek bántatnázul a kikillatási ár 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékek értékpapírban a kikillatónál letenni, hogy a bántatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervény a kikillatónak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 LX. t. c. 147, 150, 170 §§. s: 1908 XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikillatási árnál magasabb ígéletet tett, ha többet igényel senki sem akar, köteles nyomban a kikillatási ár százalékáa szerint megállapított bántatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékiáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Gyoma, 1926. évi július hó 3 napján. Záhonyi s. k. kir. íb. elnök.

A kiadmány kitéllet: Elek kezelő.

A lapot illető mindennemű pénzküldemény ezentúli a kiadóhivatal címére küldendő.

MINDEN VETŐMACOT PÁCOLJUNK



**PORZOL**  
PÓRPÁC VEZET

ÜSZÖC.MENTESSEG  
VETŐMACMEGTAKARITÁS  
TERMÉS BELLIT.  
CHINOIN-UIPEST.

Őszi buzáit pácoljunk PORZOL-lal szárazon. Rozsot, árpát, peccét HIGOSAN-nal nedvesen csávazzunk. ARANKÁT a lucernából kiirtja KUSKUTAN, hűresögöt, bírgét legjobban pusztait BELLIT-GÁZ.



CHINOIN mezőgazdasági szerek gyári áron beszereshetők:

Hangya Fogyasztási Szövetkezet, Gyoma  
Mácz Ákos gyógyszerháza, Gyoma  
Máday Aiadár gyógyszerháza, Gyoma  
Magyar Mezőgazdák Szövetkezte, Gyoma

**HIGOSAN**

HIGANYS  
NEDVES  
CSÁVAZÁS.



ROZSOT.  
ÁRPÁT  
HIGOSANNAL  
CSÁVAZZUNK  
NAGY  
TERMÉSBELLET  
BIZTOSIT

CHINOIN  
UIPEST



# Tiszamalom búzát legmagasabb áron vásárol.

## Városi bevásárló hely e Bácsy és Társai banknál.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFÉRDŐ-ANYAGA  
HATSCHÉK-FÉLE  
**ETERNIT**  
PALA



Miért felülmúlhatatlan a valódi Hatschek-féle ETERNIT-PAÁ ?  
Mert: 1. javításra nem szorul, 2. tűzbiztos, 3. fagy és viharálló, 4. vízhatlan, 5. könnyű, tehát faanyagban nagy a megtakarítás, 6. viszonylag a legolcsóbb tetőanyag.

Eladási hely és raktár: Grosz Zoltán fatelepein Gyomán és Endrődön.

Patkós Gábor örökösének 10 m. h. prima jó föld a nagylaposi állomáshoz közel Hagyó Antal szomszédságában kedvező fizetés mellett eladó, a vételárban csak 40 milliót kell fizetni, a többi kölcsönként átvehető. Cim öv. Patkós Gáborné Mezőtur Holló ut 290 szám a., Hangya szövetkezet mellett. Esetleg haszonbérbe is kiadó. 1-3

Eladó birtok. 2 drb. 110 négyzetű gyümölcsfás kert a kenderzugban nagyon kedvező fizetés mellett. 10 mh. szántó csergettyű lapon. 3 drb Ballai részvény. 30, 40, 30, mh, Peresen Erdei István Róvsa utcában levő háza eladó. Simai sárda mellett Endrődhöz 4 km. 10 magyar hold prima szántó nagyon kedvező fizetés mellett. Nagy Imrénék 5 mh. Páskom földje eladó. Érdeklődni lehet Bottlik Antalnál Hantos kert 1563 szám. Dr. Gazdy megbízottjánál.

### A gyomai gyümölcsértékesítő és közp. szeszítő szövetk.

felszítja azon volt tagjait, akik régi, koronára szóló üzletrészeiket nem iratták át pengőre szóló üzletreszkekre, hogy 3125—K = 025 pengő darabonkénti üzletreszkek értékét f. évi szeptember hó 1-ig a szövetkezet iróhelyiségében vegyék fel. Aki addig azok értékét fel nem veszi ezen üzletreszkei értéke után később kamatot vagy valorizált visszafizetést nem követelhet és üzletreszkei értéke a törvényes alatti a szövetkezet javára elvülnek. Gyoma, 1926. augusztus 7-én.

Az igazgatóság.

### Eladó

több ezer drb. (K 400 n. é.) Endrőd-Gyomai Takarékpénztár rt. részvény és több drb. Mezőgazdasági rt. részvény Endrődön, Selyem-u. 801. sz. alatt.

Buza pácoláshoz

legkötelesebb a

### PORZOL

porpác, mely teljesen biztos szer a kőszög ellen. A csirázást elősegíti, a buza fejlődését erősíti, ezért haldanként 5—10 kg-mal

kevesebb vetőmag kell, s nagy termés többletet ad. Óriási munkamegtakarítás! Nedves pácoláshoz a

### HIGOSAN,

mely főleg a rozs, őszi- és tavaszi árpa és zab üszögmentességét biztosítja.

Mindkét szer GYÁRIÁRON kaphtól a Békéscsabai Faiskola és Kertgazdaság r. t.-nél Békéscsaba, Andrassy-ut 2 sz.

Mindenemű utasítás, szaktanács ingyen!

Porzolószáshoz golyócsapogás

### VASDOBOK

— igen könnyen kezelhetők — bármikor

### KÖLCSÖN!

## Könyv és papirkereskedés Endrődön

a Széchenyi-ucca 13 szám alatt.

### CORVINA

#### könyv- és papirkereskedés

cég alatt dúsan felszerelt üzletet nyitottam. Raktáron tartok mindenféle levélpapírt, borítékokat, írószereket, ímalkönyveket a legegyszerűbbtől a legdrágábbakig. Nagy választék szépirodalmi és tudományos könyvekben.

### Kölcsönkönyvtár.

Látogassa meg üzletem vételkényszer nélkül.

Szíves pártfogást kér

Nádudvary Mihályné.

### Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy kárbitos, díszítő és kocsifényező műhelyemet Deák Ferenc-uccából áthelyeztem Horthy Miklós-ut 2238 szám alá (volt Endrődi-ut) gazdasági pénztár épületében.

Továbbra is elvállalok és raktáron tartok e szakmába való mindennemű kárbitos díszítő és kocsifényező munkákat. Rendelésre készítek hencsert (szalon) diványt, ruganyos ágybetéteket, afrik és lószőr madraszokat, párnázott ebédülőszékeket, szalongarnitúrákat és foteleket. Függyönyök, sztorok, roletták készítését és felhelyezését, ugyszintén mindezek javítását és áthuzását vállalom.

Előrendű kocsifényező munkákat, az egyszerű gazdasági szerek festésétől kezdve mindenféle autók és hintók fényezését és kárbitosítását, valamint gyermekkocsik fényezését szakszerűen készítem.

Egyszerű hívásra vagy lapértesítésre személyesen jelentkezem, mintákkal és árajánlattal készséggel szolgálok.

Megjegyzem kívánom, hogy ktl- és beiföldi nagyvárosokban szerzett tapasztalom alapján a legkényesebb izlést is kiélgetem, miért is kérem Gyoma, Endrőd és vidékének nagyérdemű közönségének további szives pártfogását.

Tisztelettel

**Kiss János**

kárbitos és kocsifényező.

Újrendszerű ágybetétek afrikával párnázva 420 ezertől.

Pontos és figyelmes kiszolgálás! Olcsó és szolid árak! Két jó családból való fiú tanulóknak felvétetik.

# Bácsy és Társai bankháza, Gyoma

(Érdeklőzősségekben a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesülettel, Békéscsaba.)

## Folyósít

magas kamat mellett elfogad. Bővebb felvilágosítás nyerhető a bank helyiségében, vagy dr. Christán Kálmán ügyvédnél, a bank ügyésznél.

földbirtokokra a teljes összeg fizetése mellett 20.000.000 koronától felfelé bármily összegig 35 éves tőkeamattörlesztéses jelzálog kölcsönöket. — Váltókölcsönöket nyújt igen előnyös kamattal. — Tőkeket

18<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-osszuperfoszfát műtrágya  
Gyomán

Wagner Márton Fianál

(telefon 22). — Mezőberényben  
Wagner Márton Fianál (tele-  
fon 23) előjegyezhető. Hitelképes  
egységnek hat hónapig terjedő  
kedvezményes kamat mellett tör-  
tendő kifizetésre.Felhívjuk a gazdaközönség fi-  
gyelmét arra, hogy csak az elő-  
jegyezett műtrágyát tudjuk  
kelő időben leszállítani, mert a  
későbbi időben történő tömeges  
rendeléseknél a szállítások bizony-  
talanok lesznek.Mindenki igyekezék tehát mű-  
trágya szükségletét már most-biz-  
tosítani.Árak és feltételek a fenti cégek-  
nél megudhatók.

Fried Géznál

minden vasárnap  
és ünnepnap

friss csapolt

sört

lehet kapni.

Mielőtt

uhorkás, befőttes és más üveg-  
árakat, vagy porcelán tálat és  
ecényeket vásárolna, nézze meg  
raktáromat, hol a legnagyobb  
választékban és a legolcsóbb árak-  
ban szeresheti be szükségletét.  
Ugyiszintén nagy raktár az összes  
fűszer és rövidárúban, valamint  
a szabókellékekben.

Fischer Gyulánál

Endrődön, Tűzetukka-féle ház-  
ban, a volt Hungya helyiségben.Nagy Mihály szolnoki pénzügy  
irodai segéd tisztnek egy járás  
pocskertje jótermő szőlővel,  
terméssel együtt eladó. Érdeklődni  
lehet Szolnok, Baross ucca, 784  
ház. alatt, Holzmann rézműves  
házában. 1-4.A Magyar  
Olasz Bank R. T.  
békéscsabai fiókjaa lényegesen olcsóbbá vált 35 éves hosszulejratu  
törlesztéses kölcsönök igénybevetését ajánlja.A kölcsön csak földre évi 8.8<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-os  
annuitási részlet és 88<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-os ár-  
folyam mellett (20 ezer dollár hi-  
teinel 89<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-os árfolyammal) kerül  
folyósításra.Részletes felvilágosítással az intézet  
helyiségében Békéscsabán

Andrássy-ut 8. sz.

alatt szolgálunk.

Lísterként zárt üvegekben kivehető.

Tompa Mihály (iskola) ucca 879. szám.

Olasz Lajos bormagykereskedésként Gyomán  
nagyban és kicsinyben állandóan kapható

Tiszavideki bor

A legjobb minőségű

Értesítés.

Folyó hó 20-án, Gyomán Kossuth Lajos-ucca 712. sz.  
alatt Marjai István házában (a posta sorján)kocsifényező, kárpitós,  
és szijgyártóműhelyt nyitok. Elvállalok és készítek autó és minden-  
nemű kocsifényezést, bélelést, butorkárpitozást, ugy újat  
mint javítást, valamint mindenféle szijgyártó munkákat,  
ugy újat, mint javítást. Javításokat gyorsan és pontosan  
méréskelt árért készítik. Kész löszerszámok, kocsülékek,  
diványok, sodronygyébetétek raktáron. Hívásra vidékre  
is megyek! — Tisztelettel kérem Gyoma és vidéke nagy-  
érdemű közönségének szives pártfogását

Staszenka János.

Mielőtt beszerezni

ablak és ajtó

szükségletét keresse fel

Bary Pál

füvegest Endrődön, ahol kész ab-  
lakokból nagy választék áll ren-  
delkezésre. Ugyiszintén elkészítek  
minden a szakmába tartozó mun-  
kákat, ugymint üvegezést, tükör  
és képkeretézést blondel, kör és  
ovál keretekben. A legjobb minő-  
ségű cseh ablaküvegekből szortí-  
rozott raktárt tartok.

Prima kint kapható!

Kész festék minden színben.

Nálam csakis jó árut lehet venni.

Ügyes, megbízható rikkancsot keres  
a GYOMA-ENDRÖD VIDÉKE, AZ ESTI,  
MAGYARORSZÁG és PESTI NAPLÓ  
árúsítására Bleier Manó Az Est-  
lapok bizományosa. Fizetés egye-  
előre Az Est-lapok ulán 15, a Gyoma-  
Endrőd Vidéke után 20 százalék.  
Jelentkezni Endrőd-ut 1021. sz. a.A m. kir. osztályorsorsjáték fohuzása  
augusztus 11-től szeptember 15-ig  
lesz megtartva. A MAGYARORSZÁG  
minden nap közül a teljes húzási  
eredményt. — A MAGYARORSZÁG  
kapható a rikkancsnál, Kun Ferenc  
piacteri, Katona Gyula és Schwarzzi  
Ferenc Endrőd uti és a Fogyasztási  
Szövetkezet Berényi-utli üzletében,  
Ara 1500 K. Megrendelhető Bleier  
Manónál Endrőd-ut 1021. sz. alatt.Ház 3 uccai, 1 udvari  
belsőszoba, kony-  
ha, cselédszoba, kamra, téglá-  
épület a Vasut-uccán 300 négy-  
szögöl telekkel eladó. Bővebbet  
a Máday gyógyszerárban.

Eladó ház

Gyomán a Selyem-ucca 440. sz.  
ház eladó. Értekezni lehet Nád-  
udvary Mihálynál Deák Ferenc-  
ucca 609 szám alatt.Kühter Mihály szobánál  
egy ügyes fiú  
tanulónak felvétetik.Szerkesztésért  
és kiadásért felelős:  
NÁDUDVARY MIHÁLY

Aki még nem cserélt a Tiszamalomban

nem is tudja, hogy az ott cserélt lisztek minősége és mennyisége, valamint az örlötetők  
előzékeny kiszolgálása kifogástalan. — Saját érdeke, hogy mindezekről meggyőződjön.